

资讯纵横

资讯纵横栏目是国新国证期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖国新国证期货早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、国新国证期货周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务。

财政部：2023年积极的财政政策要加力提效 重点要把握5个方面

会议强调，2023年积极的财政政策要加力提效，更直接更有效发挥积极财政政策作用。

重点要把握5个方面：

一是完善税费支持政策，根据实际情况，该延续的延续，该优化的优化，着力纾解企业困难。

二是加强财政资源统筹，优化组合财政赤字、专项债、贴息等工具，适度扩大财政支出规模，为落实国家重大战略任务提供财力保障。

三是大力优化支出结构，坚持有保有压，积极支持科技攻关、乡村振兴、区域重大战略、教育、基本民生、绿色发展等重点领域，从严控制一般性支出，不断提高支出效率。

四是均衡区域间财力水平，持续增加中央对地方转移支付，健全县级财力长效保障机制，促进基本公共服务均等化。

五是严肃财经纪律，严格财政收支规范管理，坚决制止违法违规举债行为，切实防范财政风险。（财政部网站）

产品简介：国新国证期货将在每日收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解，涵盖基本面、近日盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

风险说明：本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

客户适配：适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总专项投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

地址：海南省海口市龙昆北路53-1号

邮编：570105

品种观点:

【股指期货】影响市场重要政策消息:

2023年1月1日起我国调整部分商品进出口关税

2023年1月1日起,根据国内产业发展和供需情况变化,在我国加入世界贸易组织承诺范围内,提高部分商品进出口关税。其中,对栗子、甘草及其制品、大型轮胎、甘蔗收获机等取消进口暂定税率,恢复实施最惠国税率;为促进相关行业转型升级和高质量发展,提高铝和铝合金出口关税。

2023年7月1日起,我国还将对62项信息技术产品的最惠国税率实施第八步降税。调整后我国关税总水平将从7.4%降至7.3%。为适应产业发展和科技进步需要,2023年将适当调整本国子目,增列白茶、蔬菜种子、手术机器人、激光雷达等税目。调整后,税则税目总数为8948个。

国务院联防联控机制:在城乡基层充分应用中药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作

国务院联防联控机制综合组发布关于在城乡基层充分应用中药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作的通知,地方卫生健康行政部门、中医药主管部门要组织专家,基于当地新冠病毒感染中医证候特点、中药在新冠诊治中的临床研究结果和实践经验,结合气候、季节和人群特点,研究确定一批适合新冠病毒感染患者治疗的中药协定处方。各地要坚持中西医结合,结合本地实际和药品供应情况,合理选用西药、中成药、中药汤剂。

商务部:着力稳定汽车消费 支持新能源汽车购买使用 加快活跃二手车市场

有记者提问,日前召开的中央经济工作会议部署明年经济工作任务时,将“着力扩大国内需求”摆在首位,并特别强调“要把恢复和扩大消费摆在优先位置”。请问商务部有何具体部署?

商务部新闻发言人束珏婷表示,一是巩固提升传统消费,我们将着力稳定汽车消费,支持新能源汽车购买使用,加快活跃二手车市场。支持餐饮等行业恢复发展,促进家电家居消费,推动绿色智能家电下乡和以旧换新。二是加快发展新型消费,下一步,我们将促进新业态新模式健康有序发展,推动生活服务数字化转型,促进线上线下融合。三是优化消费平台载体,我们将适时组织开展系列促消费活动,以节兴商聚势,促进消费持续恢复。

财政部:2023年积极的财政政策要加力提效 重点要把握5个方面

12月29日,全国财政工作视频会议在北京召开。会议总结2022年及党的十九大以来财政工作,研究部署2023年财政工作。财政部党组书记、部长刘昆作工作报告。

会议强调，2023年积极的财政政策要加力提效，更直接更有效发挥积极财政政策作用，重点要把握5个方面：一是完善税费支持政策；二是加强财政资源统筹；三是大力优化支出结构；四是均衡区域间财力水平；五是严肃财经纪律。

部分国家宣布对来自中国的旅客采取额外检疫措施 外交部回应

有记者提问，许多国家宣布针对来自中国的旅客进行额外的检疫措施。中方对此有何评论？

外交部发言人汪文斌表示，中方始终认为，各国防疫措施应当科学适度，对各国公民一视同仁，不应影响正常的人员交往和交流合作。我们希望各方秉持科学原则，携手保障各国人员安全往来，维护全球产业链供应链稳定，为国际团结抗疫和世界经济复苏贡献力量。

三部门：严禁养老机构违法违规开展医疗服务

近日，国家卫生健康委办公厅会同民政部办公厅、国家中医药局综合司印发《关于严禁养老机构违法违规开展医疗服务的通知》。

《通知》从5个方面提出要求。一是严禁无资质机构和人员提供医疗服务；二是严禁违规使用名称、超范围开展诊疗活动；三是严厉打击相关违法违规行；四是严格规范开展医疗等服务；五是严格监督管理，加强宣传教育。

国家发改委：促进即时配送行业健康有序发展

国家发展改革委召开新闻发布会，介绍《“十四五”现代物流发展规划》有关情况。国家发展改革委经济贸易司副司长张江波介绍，近期，国家发改委将重点推进两方面工作：一是促进即时配送行业健康有序发展。二是推进城郊大仓基地布局建设。

明年1月8日起乘客出入客运场站、乘公交不再测温

近日，根据国务院联防联控机制综合组印发的《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》，交通运输部印发通知，优化调整了交通运输领域有关疫情防控措施。

通知提到，取消乘客出入客运场站、乘坐公共交通工具测温要求，提醒引导乘客进站乘车期间全程佩戴口罩、做好手卫生。

工信部：布洛芬和对乙酰氨基酚日产量1.9亿片 较月初翻了超4倍

工信部党组成员、副部长王江平表示，解决正常用药是当前医疗物资保供的重中之重。目前布洛芬和对乙酰氨基酚两类解热镇痛药的产能产量大幅度提高。目前日产能已经达到了 2.02 亿片，产量达到了 1.9 亿片，与 12 月初相比翻了超 4 倍。

工信部消费品司司长何亚琼表示，抗原检测试剂方面，企业的日产能已经由 12 月初的 6000 万人份，扩大到现在的 1.1 亿人份，增长了 83%，12 月 1 日以来累计生产 14.9 亿人份，供应市场 16.7 亿人份。从抗原检测试剂生产的量来看，能够满足群众的需求。指压式脉搏血氧仪方面，日产量也从 11 月初的 11.5 万部提升到超过 25 万部。

教育部等 13 部门：培训机构不得一次性收费超过 5000 元

教育部等 13 部门发布关于规范面向中小学生的非学科类校外培训的意见。意见提到，到 2023 年 6 月底，各地非学科类培训政策制度体系基本建立，常态化监管机制基本健全，群众反映强烈的突出问题得到基本解决。到 2024 年，非学科类培训治理成效显著，家庭支出负担有效减轻，非学科类培训成为学校教育的有益补充，人民群众对教育的满意度明显提升。

意见还提到，要强化预收费监管，培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过 3 个月或 60 课时的费用，且不得超过 5000 元。

专家：各地 2-3 周后或到达重症高峰 医院要迅速加强救治和收治力量

浙江大学医学院附属第一医院常务副院长裘云庆表示，因为各地感染的峰值有所区别，所以重症的峰值也会不一。按照病毒的发展规律来看，重症高峰一般会在感染高峰出现的 2~3 周后出现。目前各地医院的重症监护室都达到了比较饱和的状态，重症患者的救治时间一般都比较长，病人住进医院或者重症监护室都需要较长的时间恢复，所以现有的医疗资源很有可能出现欠缺的情况，接下来对于各地医院的重症救治的医疗资源和医务人员都是一个巨大的挑战。

贵州茅台：预计 2022 年度净利润 626 亿元左右 同比增长 19.33%左右

贵州茅台公布 2022 年生产经营情况。经公司初步核算，2022 年度，本公司生产茅台酒基酒 5.68 万吨左右，系列酒基酒 3.50 万吨左右；预计实现营业总收入 1272 亿元左右（其中茅台酒营业收入 1077 亿元左右，系列酒营业收入 157 亿元左右），同比增长 16.20%左右；预计实现归属于上市公司股东的净利润 626 亿元左右，同比增长 19.33%左右。

腾讯调整出明晟指数为误读 为更精准反应送配美团红股

摩根士丹利资本国际称，明年1月5日腾讯控股送配股东美团股票，为了让所编指数更精准适应变化，公司将暂时增加一个独立的腾讯HLDGS，以美团B在明年1月5日的收盘价(1月6日生效)计入MSCI，待2023年3月24日收盘时(3月27日起生效)将腾讯HLDGS从指数中删除。据了解，此前腾讯分红京东股票时，该指数公司也有类似操作。

(东方财富Choice数据)

沪深300指数12月29日窄幅震荡，3801点有支撑。

【国债】12月29日，期债全面收涨，10年期国债涨0.18%，5年期国债涨0.1%，2年期国债涨0.05%。短期市场利率涨跌不一，SHIBOR7天利率下行14.9bp，DR007利率上行0.3bp，GC007利率上行14.9bp。

临近年末，央行加大公开市场操作力度，当日净投放1830亿元，Shibor短端品种多数上行，资金面有所紧张。国务院联防联控表示2023年1月8日起，对新冠感染实施“乙类乙管”，不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施，部分地区疫情高峰后，办公和商场人流逐步恢复，居民消费和工业生产逐步恢复。1-11月，规上工业企业利润同比继续下降，受疫情反弹和需求不足等因素影响，工业生产有所放缓。国常会部署深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效，推动经济巩固回稳基础、保持运行在合理区间。美国第三季度实际GDP大幅上修，欧洲央行副行长认为有必要进一步加息，直到通胀重回目标轨道，海外债券收益率普遍上行。

【上海原油】EIA周三表示，美国上周原油库存意外增加，因进口攀升且出口下降。受此影响美原油指数周四下跌，收77.87美元/桶。

上海原油指数12月29日弱势整理，580点有阻力。

【燃料油】美原油指数弱势震荡。上海燃料油指数12月29日弱势整理。

【天然橡胶】因空头打压沪胶夜盘小幅收低。2022年前11个月泰国天胶、混合胶合计出口453.1万吨，同比增8.9%。

【郑糖】受美糖上升提振郑糖3月合约夜盘小幅走高。巴西能源研究公司近日发布的一份研究报告显示，预计巴西的甘蔗压榨量到2032年将增加28.8%，达到7.51亿吨。种植面积将增加约12%，将从820万公顷增加到920万公顷。

【豆粕】国际市场，美豆出口销售前景乐观给美豆提供一定支撑；目前阿根廷大豆种植率已过六成，较常年播种进度明显落后，目前阿根廷的天气仍然令市场担忧。上周末，该国主要种植带的降雨量低于预期，人们的注意力转向未来一周的阵雨预报。气象机构称阿根廷大豆产区将出现阵雨，这可能有助于改善作物生长条件，但下

周初天气将再度变得较为干燥。

国内市场，国内豆粕库存连续五周回升改善供应条件。最新豆粕库存已超过 50 万吨，周度增加 13 万吨，与正常水平的差距不断收窄。各地物流持续恢复，饲企和贸易商节前备货需求陆续启动，来自需求层面对豆粕价格的支撑作用增强。

后市重点关注国内大豆到港量、南美天气情况以及豆粕库存情况。

【玉米】目前处于节前集中售粮的高峰期，加上疫情防控政策放开、物流的恢复，产区基层售粮节奏加快，基层种植户年前变现意愿增强，售粮积极性有所提高，但随着玉米价格的快速回落，基层种植户惜售心理也在上升，挺价心态有所升温。从需求端看，下游消费表现低迷，企业以理性滚动补库为主。且春节临近，养殖端加快出栏节奏，后期饲料需求或阶段性走弱。

后市重点关注新粮上量以及进口玉米的到港情况。

【生猪】养殖端有盈利转为亏损，部分养殖户和企业挺价惜售情绪增强，规模场出栏减量，散户出栏积极性下降，且 1 月大多数集团出栏计划量较 12 月减少，但目前市场阶段性供应依然充裕。下游需求呈缓慢增长的状态，屠宰企业的白条利润由负转正，短期需求没有出现超预期的增长，猪价面临较大压力。双节在即，需求缓慢复苏，需求恢复的预期或对猪价形成一定的支撑。

后市重点关注需求恢复的程度，以及规模场阶段性出栏情况。

【棕榈油】印尼气象局预测，由于拉尼娜现象减弱，印尼明年将面临 2019 年以来最干旱的天气。拉尼娜现象的影响将在 2023 年 3 月左右结束，导致降雨减少。虽然 2019 年主要棕榈油种植区的干旱影响当年产量，但 BMKG 未预测 2023 年的天气对作物的影响。

【沪铜】沪铜 2302 合约周四夜盘开盘 66180，最高至 66220，收盘 66070，跌幅 0.38%。国内政策利好与低库存对铜依然存在支撑。但年末临近叠加疫情冲击，国内终端实际需求疲弱，现货以转入贴水状态，难以支撑铜价。后续继续关注库存以及供需端变化。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。